lexomat

Bedienungsanleitung - Typ 79 / 79 BASIS

tral3e . . . .




StraBne

Mai 2014
Bedienungsanleitung Flexomat 3.1 - Typ 79/ 79 BASIS Index: 003

Inhaltsverzeichnis

Erlauterung zum Aufbau der FZ-IAENT-INT. ... Seite 3
HINWEIS ZUT ATDEITSSICNEINEIT oovoooe s Seite 4
TyeNSCHIld .o,

Hersteller- und Kundendienstadresse ...
ErSAtZIQIDESTEIIUNG .o
BESCNTEHOUNG oo
Technische Daten ...
Gefahrenhinweis ...
Inbetriebnahme ..l

Arbeitsende und Reinigung ...

DruckprUfuNg oo
LArminformMation NAC 3. GSGV ..ot
KONTOIMUITETSEIKIATUNG oo
SEOrUNGSSUCNE / SEATUNGSADNIITE e eeeeeseeee e ee e eeeeseeeee e

Ersatzteilzeichung - Ersatzteilstuckliste

FONTGESTEIN oo Seite 10 - T
AUSIAUTTONT KOMNIPIETE oo Seite 12 - 13

SAUGIONT KOMIDIBTL oo Seite 14 - 15

VErteIEr| ISTE KOMNPIETT ..o Seite 16 - 17

KOMPIESSOT KOMIDIETL oo Seite 18 - 19

MOTOT KOMNIDIETE oo oo Seite 20 - 21
Anhang A - Nahtmodul

NANT-MOAUI KOMNIPIETE oo Seite 22 - 23
AUSIEGET KOMMPIGTL oo Seite 24 - 25
DUSEN- UNA ROHENNGITET oo Seite 26 - 27
RONENNAITET KOMNPIETL oo Seite 28 - 29
Anhang B - Rissmodul

RISS-MOAUI KOMMPDIETT ..o Seite 30 - 31

Spritzgestange Seite 32 - 33
ZIENSCIIUN e Seite 34 - 35
Anhang C - Randmodul

RANA-MOAUI KONMNIPIETE oo Seite 36 - 37
AAUSI OO et Seite 38 - 39
SPMEZAUSE KOMNPIETE oo oo Seite 40 - 41
GEIENK KOMMIPIETL oo Seite 42 - 43
BestellSCReiN ... Seite 44

Allgemeine Verkaufsbedingungen Seite 47

www.bornit.com

Transportvorschriften zu entnehmen, die kostenlos bei BORNIT® angefordert werden kénnen bzw. im deutschsprachigen Bereich unserer Homepage www.bornit.de/de zum Download bereitstehen.

e Alle Angaben basieren auf dem Wissensstand zum Zeitpunkt der Drucklegung. Aktuelle Informationen sind den jeweiligen deutschsprachigen Technischen Merkblattern, Sicherheitsdatenblattern und
*Aktuelle Produktinformationen online - QR-Code mit Smartphone scannen und aktuelle Infos sehen! Handyspezifische Software notwendig - es fallen nur Verbindungskosten Ihres Providers an.




gultig ab:
Juli 2013
Index: 003

Zusammensetzung und Aufbau des Fahrzeug-ldentifizierungszeichens (VIN)

A Zahl der Stellen 1 2 3|45 6 718 9110[11]1213
B alphanumerisch, nur numerisch a a alala a ala ala |ala a
C Beispiel WM B|O|7 9 O]1 O|B|P|7 9

D Herstellernummer (W=Westdeutschland)

E Zahl der Achsen

F Typund Ausfuhrung

G zulassige Achslast

H Baujahr (B=2011)

| Herstellungsort verschlUsselt (P=Philippsburg)

J Bestell-Nr.

K laufende-Nr.

Beispiel: WMBO0780105P790001

79 = MAUS 79

Ihre FZ-ldent-Nr. lautet:

WMBO79010 P 79....

B&RNIT. ,

———  STARKE VERBINDET

14151617

nnNnnNnnN

O 0 01



StraBe

Juli 20Mm
Bedienungsanleitung Flexomat 3.1 - Typ 79/ 79 BASIS Index: 002

Hinweis zur Arbeitssicherheit

Diese Betriebsanleitung vor dem Auspacken und vor Inbetriebnahme des Gerates lesen und genau beachten! Der BORNIT®-
Flexomat 3.1 ist nach dem Stand der Technik gebaut und betriebssicher. Von dieser Maschine kénnen aber Gefahren ausgehen,
wenn sie von unausgebildetem Personal unsachgemaf oder nicht zu bestimmungsgemaBem Cebrauch eingesetzt werden.

Jede Person, die im Betrieb des Anwenders mit der Inbetriebnahme, Bedienung und Instandsetzung des BORNIT® - Flexomat 3.1

befasst ist, muss die komplette Betriebsanleitung des Herstellers, des Motorenherstellers gelesen und verstanden haben, mit dem

GCerat vertraut und Uber die Gefahren unterrichtet worden sein.

Die einschlagigen  Unfallverhdtungsvorschriften, sowie die sonstigen allgemein  anerkannten
sicherheitstechnischen, arbeitsmedizinischen und straBentechnischen Regeln, sind einzuhalten. Die
Verarbeitungsrichtlinien der Material-Hersteller sind zu beachten. Der Druckbehalter darf nicht Uber den
zuldssigen Fullungsgrad gefullt werden. Der zulassige Fullungsgrad ist erreicht, wenn bei stehendem Gerat
die Fullung bis 15 cm unter die Einfulloffnung reicht.

Das Anspritzgerat fur kaltflUssig, spritzbare StraBenbaumaterialien darf nur bestimmungsgemal eingesetzt
werden. Bestimmungsgemaler Einsatz ist das Aufbringen von “BORNIT®-Nahtflex®, “BORNIT®-Rissflex®”,
“BORNIT®-Randdicht”, “BORNIT®-Randflex” der Firma BORNIT-Werk Aschenborn GmbH, Reichenbacher StralRe
117, 08056 Zwickau, Tel: 0375/2795-0, Fax: 0375/2795-150, auf eine StraBenflache. Das Anspritzgerat darf nur mit
samtichen Schutzeinrichtungen betrieben werden. Die Verwendung anderer FlUssigkeiten, insbesondere
FlUssigkeiten mit einem Flammpunkt <40 C° gilt als nicht bestimmungsgeman. Die Beforderung von Personen
und anderen Gutern gilt ebenfalls als nicht bestimmungsgeman.

® Maus GmbH

Typenschild RontgenstraBe 3 » D-76661 Philippsburg

Bezeichnung: 1. Zeile Bezeichnung: MAUS® - Flexomat 79
Seriennummer: 2. Zeile Seriennummer: WMB079010BP790001
Baujahr: 3. Zeile Baujahr: 201a

Betriebsgewicht: 4. Zeile Betriebsgewicht: 135 kg

Achslast: 5. Zeile Achslast vorne: kg Achslast hinten: kg

Motorleistung: 6. Zeile Motorleistung: 2,1 kw

Kundendienstadresse:
BORNIT-Werk Aschenborn GmbH
Telefon: +49 (0) 375/27 95 - 0O

Telefax: +49 (0) 375/ 27 95 - 150 Ersatzteilbestellung:
e-mail: info@bornit.de Bei Ersatzteilbestellungen geben Sie bitte an:
Internet: http:/www.bornit.de FZ-ldent-Nr., Bestell-Nr.;, Benennung und Stuckzahl.

www.bornit.com

Alle Angaben basieren auf dem Wissensstand zum Zeitpunkt der Drucklegung. Aktuelle Informationen sind den jeweiligen deutschsprachigen Technischen Merkblattern, Sicherheitsdatenblattern und
Transportvorschriften zu entnehmen, die kostenlos bei BORNIT® angefordert werden kénnen bzw. im deutschsprachigen Bereich unserer Homepage www.bornit.de/de zum Download bereitstehen.
*Aktuelle Produktinformationen online - QR-Code mit Smartphone scannen und aktuelle Infos sehen! Handyspezifische Software notwendig - es fallen nur Verbindungskosten Ihres Providers an.




Beschreibung

Verarbeitet werden kaltflUssig, spritzbare StraBenbau-
materialien der Firma BORNIT-Werk Aschenborn CmbH,
Reichenbacher StraBe 117, 08056 Zwickau, Tel: 0375/2795-0,
Fax: 0375/2795-150. Als Vorratsbehélter dient ein 569 Liter
Druckluftbehalter in den das beschriebene BORNIT®-Material
gefullt wird. Gefordert wird Uber einen Druckluftbehalter
(max. 4 bar). Die Druckluft wird Uber einen Kompressor
erzeugt, der durch einen 4-Takt Hondamotor vom Typ: GSX100
angetrieben wird.

Technische Daten

Motor Honda GX100, mit 2,1 KW
Lange 1100 mm

Breite 580 mm

Hohe 1.300 mm

Gewicht 105 kg (ohne Fullung)
Bestell-Nr.: 79 BASIS

Gefahrenhinweis

Gerat darf nur von Personen bedient werden, die mit der
Geratehandhabung und den einschlagigen Vorschriften
vertraut sind.

- Bei der Verarbeitung sind die geltendenGesetze,
Sicherheitsvorschriften der Berufsgenossenschaft
und Herstellerhinweise zu beachten.

- Schutzkleidung (Gesicht, Korper etc.) ist zu tragen.
Bindemittel/Reinigungsmittel nicht auf die Haut,
in Mund, Nase oder Augen bringen.

- Gelangen diese Mittel in Mund, Nase oder Augen,
bitte sofort Arzt aufsuchen.

Inbetriebnahme

Befullung des Druckluftbehalters:

Es muss sichergestellt sein, dass der Behalter drucklos ist.
DeckelverschlUsse (1) des Druckluftbehalters o6ffnen und
Deckel hochklappen. Deckel des Gebindes &ffnen. Schutz-
folie entfernen und neues Material einfullen. Deckel herunter-
klappen und DeckelverschlUsse festdrehen.

Starten des Motors und Befullen des Druckluftbehdlters mit
Druckluft:

Motortank mit Normalbenzin und Oltank mit 4-Takt-Motord|
beflllen. Kalten Motor in Choke-Stellung bringen. Benzin
in den am Motor sichtbaren Benzinschlauch pumpen.
Prafen ob Kugelhahn (2) am Auslaufrohr geschlossen ist
(Senkrechtstellung). Sollte sich der Kugelhahn nicht in
dieser Position befinden, entsprechend der vorherigen
Beschreibung einstellen.

Den Gasregulierhebelam Motor auf Halbgas-Stellung bringen.
Von Chokestellung auf Normalstellung umstellen und den
Motor durch Betatigung des Reversierstarters starten.

gultig ab:
Marz 2011
Index: 003

Herausbringen des Materials

Spritzgestange und Spritzschlauch sind am Auslaufrohr
(3) angeschlossen. Kugelhahn (2) am Auslaufrohr o6ffnen
(Waagrecht-Stellung) und Muffenschieber am Spritzgestange
offnen. Das Material gelangt nun an die Spritzduse des
Spritzgestanges. Die Feinjustierung der gewlnschten
Ausbringmenge, wird durch Einstellung des Muffenschiebers
am Spritzgestange und/oder der Arbeitsgeschwindkeit des
Bedieners erreicht.

Je nach Einsatzgebiet und Modul ist das Material nach ca.
100 - 250 m aufgebraucht und ein Wiederbefullen, wie zuvor
beschrieben, erfolgt. Hierbei muss der Motor gestoppt werden,
durch ZuruckfUhrung des Gashebels in die Nullstellung oder
Uber Schalterstellung ,Off*.

WICHTIG

Vor Offnen des Druckbehalters Absperrventil (4) 6ffnen und
Behalter komplett drucklos machen. Weitere Vorgehensweise
wie in ,Beflllung des Druckluftbehalters”.

Arbeitsende und Reinigung

Motor abschalten. Die Maschinen gegen wegrollen
(Feststellbremsen an den Lenkrollen betatigen) sichern und
Behalter drucklos machen. Vor Beginn jeder Arbeitsschicht ist
die Wirksamkeit der Betriebs- und Sicherheitseinrichtungen
und  Schutzeinrichtungen zu  Uberprufen. Je  nach
Verschmutzungsgrad ist die Maschine entsprechend zu
reinigen. Bei samtlichen Arbeiten, Instandsetzungen usw.
muss der Behalter drucklos sein.

Druckprufungen

Bei Geraten der Kategorie Cll, zu der dieser Druckbehalter
zahlt, konnen die Prufungen durch eine befahigte Person
durchgefuhrt werden. (siehe hierzu auch Kapitel 3.
Betriebsvorschriften fur Druckbehalter der Fa. Walther-Pilot).

BORNIT,

STARKE VERBINDET




StraBe

Index: 001

Bedienungsanleitung Flexomat 3.1 - Typ 79/ 79 BASIS

Larm-Information nach 3. GSGV

DerarbeitsplatzbezogeneEmissionswertamMaschinenfUhrerplatzam Deichselendebei
Nenndrehzahl des Betriebsmotors betragt <76dB(A).

www.bornit.com

Alle Angaben basieren auf dem Wissensstand zum Zeitpunkt der Drucklegung. Aktuelle Informationen sind den jeweiligen deutschsprachigen Technischen Merkblattern, Sicherheitsdatenblattern und
Transportvorschriften zu entnehmen, die kostenlos bei BORNIT® angefordert werden kénnen bzw. im deutschsprachigen Bereich unserer Homepage www.bornit.de/de zum Download bereitstehen.

*Aktuelle Produktinformationen online - QR-Code mit Smartphone scannen und aktuelle Infos sehen! Handyspezifische Software notwendig - es fallen nur Verbindungskosten Ihres Providers an.




gultig ab:
Marz 2013
Index: 002

Konformitdtserkldrung

Maus GmbH
Kaltbindemittel-Spritzmaschinen und Transportgerate
Philippsburg
Kaltbindemittel-Spritzmaschinen
Spritzbalken
Transportgerite
Sonderkonstruktionen
EG - Konformitéitserklarung
Originalkonformitatserklarung
CE
I Maschinenbezeichnung Kaltbindemittel-Spritzmaschine
1] Hersteller MAUS GmbH
i Typ 79/79-00
IV Serien — Nummer WMBO079010BP793253
V  Baujahr 2011
\i Ist in Ubereinstimmung mit folgenden Richtlinien und/
oder Europaischen Normen (EN) hergestellt worden
a) EG-Maschinenrichtlinie 2006/42/EG
b) EN 13020
c) EN 500-1:2006 und A1:2009
d) EN ISO 12100
i Person, die bevollmachtigt ist, die technischen Unterla-  Lukas Keller
gen zusammenzustellen Maus GmbH
Roéntgenstr. 3
D-76661 Philippsburg
Bescheinigung bitte sorgfaltig aufbewahren
Philippsburg, den 09.08.2011 (Unterschrift)
(Geschéaftsflhrer)
MAUS GmbH
Rontgenstr.3
D-76661 Philippsburg
Telefon: 0049 (0) 7256 4275
Telefax: 0049 (0) 7256 6948
Hausanschrift: Tel:+49(0)7256/4275 Amtsgericht Mannheim HRB 250275 Bankverbindung:
Maus GmbH Fax:+49(0) 7256 /69 48 ID-Nr:DE143079 156 Volksbank Bruhrain-Kraich-Hardt eG
Réntgenstr.3 Mail:info@mausgmbh.de Geschéftsfiihrer: Kto-Nr:11118
76661 Philippsburg Web: www.mausgmbh.de Stefan Haas, Bertold Keller BLZ: 66391600

B&RNIT.

———  STARKE VERBINDET




StraBe

Marz 2010
Bedienungsanleitung Flexomat 3.1 - Typ 79/ 79 BASIS Index: 001

Stérungssuche / Stérungsabhilfe

Anzeichen Ursache MaBBnahmen
ja nein
1 Motor lasst sich nicht starten Zu wenig Kraftstoff Kraftstoff nachfullen

(Normalbenzin)

2 Motor lauft, genugend Druck | Kugelhahn am Auslauf Kugehahn 6ffnen
vorhanden keine Ausbringung | ist geschlossen
von Material Motordrehzahl zu Motordrehzahl erhdhen
niedrig

Bei Storungen am Benzinmotor siehe Betriebsanleitung HONDA-Benzinmotor.

www.bornit.com

Alle Angaben basieren auf dem Wissensstand zum Zeitpunkt der Drucklegung. Aktuelle Informationen sind den jeweiligen deutschsprachigen Technischen Merkblattern, Sicherheitsdatenblattern und
Transportvorschriften zu entnehmen, die kostenlos bei BORNIT® angefordert werden kénnen bzw. im deutschsprachigen Bereich unserer Homepage www.bornit.de/de zum Download bereitstehen.
*Aktuelle Produktinformationen online - QR-Code mit Smartphone scannen und aktuelle Infos sehen! Handyspezifische Software notwendig - es fallen nur Verbindungskosten Ihres Providers an.




etzt NEU!

Fertigmarkierungen aus Thermoplastik

~ahrbahnmarkie

Fertigmarkierungen aus Thermoplastik




Flexomat 3.1

Mai 2014
Ersatzteilbezeichnung - 79 BASIS Index: 004

¥

T lfre,

L Lagpeese [ NTF 7 7 y A

Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
T L. 020102 03.....ne. Sechskantschraube M6x20..DIN 933
2 2 e 02010208..... Sechskantschraube M6x45..DIN 933
G L. 020103 02.....ccccovrrne. Sechskantschraube M8x20..DIN 933
4 2 e 020103 T4 Sechskantschraube M8x80.DIN 933
5 . LT 020104 02....ccoonrne. Sechskantschraube M10x20DIN 933
[ST— A 020104 03........ Sechskantschraube M10x25 DIN 933

www.bornit.com

Alle Angaben basieren auf dem Wissensstand zum Zeitpunkt der Drucklegung. Aktuelle Informationen sind den jeweiligen deutschsprachigen Technischen Merkblattern, Sicherheitsdatenblattern und
Transportvorschriften zu entnehmen, die kostenlos bei BORNIT® angefordert werden kénnen bzw. im deutschsprachigen Bereich unserer Homepage www.bornit.de/de zum Download bereitstehen.
*Aktuelle Produktinformationen online - QR-Code mit Smartphone scannen und aktuelle Infos sehen! Handyspezifische Software notwendig - es fallen nur Verbindungskosten Ihres Providers an.




gultig ab:
Mai 2014
Index: 004

Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
7o 2 e 02 0104 06............ Sechskantschraube M10x40DIN 933
8 | DS 02060812 Innensechskantschraube M5X35. ..., DIN 912
9 | 021001 Ol Mutter M5 DIN 934
10 L 02100103 MUTEET M8 s DIN 934
L Lo 02110103, Scheibe A8 DIN 9021
12 2 e 02N 0119 o Yol aTST1 ST AN DIN 125
13 | D 021302 00....... Federring A5 DIN 127
14 (ST 02130300 .. FEAEIMING A DIN 127
15 . Lo, 021304 00......... Federring A8 DIN 127
16 . 20, 02130500 Y@ Y T T AN [ T DIN 127
17 . 2 e 03010103....... Plastikgriff 1 <bT>
18 ... | D O3MOT0T . Typenschild 120/65mm Eloxalschild ..o <pbT>
19 | DS 040207 06....... Winkel <bT>1/3 aus 04 02 07 05
20 | D 730600 00... Verteilerleiste Dilamat 4Bar..komplett
21 L D 7850 11 05 Blindstopfen G3/8a-G3/8A...<bT>
22 . T 7850 TN 17 oo Einschraubteil - XGETOLMIGXI5 oo <bT>
23 | 78501119
1 78501 20... .
25 | DO 7850 M 21 HD-Schlauch 1060mm <pbT>
26 | D 7850M 22 v, Klemmbackenpaar - HRL2KPTAPP ..., <pT>
27 | 785011 23 .. Deckplatte - HRL2DPSTZN ...<bT>
28 | D 79 0100 00........ Fahrgestell
29 .. | D 7904 00 00.... Motor komplett
1 79 04 0500... . Kellriemen RISSOMAT. ... <pT> LW937
31 | D 790600 00... Kompressor komplett
32 | D 790900 00... Schutz komplett
33 | DO 792100 00......... Auslaufrohr Behalter Rissomat - ab 06/2012
34 | D 7922 0000....... Saugronr BeNAITer . ... Rissomat - ab 06/2012
35 . | D 79230000..... Werkzeugkasten komplett
1 ... Druckbehalter - MDG-50.....ceiisssssenneees <pT>
Lenkrolle...... <pT>
38 . T S NOZZw 010 J— BOCKION s <bT>
39 | DO 91042200 Bockrolle mit Bremse <pbT>

BORNIT,

STARKE VERBINDET




Flexomat 3.1

Auslaufrohr komplett - Ersatzteilbezeichnung - 79 21 00 00

.
www.bornit.com
Alle Angaben basieren auf dem Wissensstand zum Zeitpunkt der Drucklegung. Aktuelle Informationen sind den jeweiligen deutschsprachigen Technischen Merkblattern, Sicherheitsdatenblattern und
Transportvorschriften zu entnehmen, die kostenlos bei BORNIT® angefordert werden kénnen bzw. im deutschsprachigen Bereich unserer Homepage www.bornit.de/de zum Download bereitstehen.
*Aktuelle Produktinformationen online - QR-Code mit Smartphone scannen und aktuelle Infos sehen! Handyspezifische Software notwendig - es fallen nur Verbindungskosten Ihres Providers an.




gultig ab:
Juli 2014
Index: 004

Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
T L I 04 02 07 06 oo Winkel
2o, L I 04023501 . Red.-Muffe 1/ 3/4"
B | 04025508 .. Einschraubteil Nr. 380s - 3/4"
L. T e 79210100 .o Auslaufrohr Behalter mit Lasche

B&RNIT.,

———  STARKE VERBINDET




Flexomat 3.1

Saugrohr komplett - Ersatzteilbezeichnung - 79 22 00 00

.
www.bornit.com
Alle Angaben basieren auf dem Wissensstand zum Zeitpunkt der Drucklegung. Aktuelle Informationen sind den jeweiligen deutschsprachigen Technischen Merkblattern, Sicherheitsdatenblattern und
Transportvorschriften zu entnehmen, die kostenlos bei BORNIT® angefordert werden kénnen bzw. im deutschsprachigen Bereich unserer Homepage www.bornit.de/de zum Download bereitstehen.
*Aktuelle Produktinformationen online - QR-Code mit Smartphone scannen und aktuelle Infos sehen! Handyspezifische Software notwendig - es fallen nur Verbindungskosten Ihres Providers an.




gultig ab:
Juli 2013
Index: 003

Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
T, | D 040204 06..... Winkel Nr.92s 1" mit Innen-Auf3engewinde
2. | D 040207 07.ccooovrrrne. Einschraubteil
I | PSS 040207 08....cccccc. Mutter
A~ T, 040254 05.... Mutter Nr. 374, 1"
S T, 04025607 Einlegteil Nr. 381 s 1"
(ST | D 1207 04 07 ... Kugelhahn 1*
A | D 78500201 Saugrohr Gew.-Rohr 1 - 800mm

B&RNIT.,

———  STARKE VERBINDET




Flexomat 3.1

Verteilerleiste komplett - Ersatzteilbezeichnung - 73 06 00 00

.
www.bornit.com
Alle Angaben basieren auf dem Wissensstand zum Zeitpunkt der Drucklegung. Aktuelle Informationen sind den jeweiligen deutschsprachigen Technischen Merkblattern, Sicherheitsdatenblattern und
Transportvorschriften zu entnehmen, die kostenlos bei BORNIT® angefordert werden kénnen bzw. im deutschsprachigen Bereich unserer Homepage www.bornit.de/de zum Download bereitstehen.
*Aktuelle Produktinformationen online - QR-Code mit Smartphone scannen und aktuelle Infos sehen! Handyspezifische Software notwendig - es fallen nur Verbindungskosten Ihres Providers an.




gultig ab:
Juli20M
Index: 001

Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
| T 785011 OT e Verteilerblock, einseitig
2 | IS 7850 M 02 2/2-Wege-Kugelhahn Mini
I | D 7850103 Schalldampfer
4. 2 e 7850 11 05 Blindstopfen G3/8a-G3/8A
S | D 7850 M 06 Reduziernippel
Sy | F— 78 50 M O8..coceeve Manometer Gehause D=63mm
/A T, 7850 T 10 . Red.-Stlck 1/2“-1/4"
ST | DS 04 SV38 4MS......... Sicherheitsventil

B&RNIT

———  STARKE VERBINDET




Flexomat 3.1

Kompressor komplett - Ersatzteilbezeichnung - 79 06 00 00

www.bornit.com

Transportvorschriften zu entnehmen, die kostenlos bei BORNIT® angefordert werden kénnen bzw. im deutschsprachigen Bereich unserer Homepage www.bornit.de/de zum Download bereitstehen.

@ Alle Angaben basieren auf dem Wissensstand zum Zeitpunkt der Drucklegung. Aktuelle Informationen sind den jeweiligen deutschsprachigen Technischen Merkblattern, Sicherheitsdatenblattern und
*Aktuelle Produktinformationen online - QR-Code mit Smartphone scannen und aktuelle Infos sehen! Handyspezifische Software notwendig - es fallen nur Verbindungskosten Ihres Providers an.




gultig ab:
Juli 2008
Index: 002

Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm

T L 04 02 04 Q4. Reduktionsbuchse 1/2 x 3/8..DIN EN 10242

2 T, 04 0234 Ol Reduktionsmuffe 1/2* DIN EN 10242
3 | I 790606 00... Kompressor SP114

4, | DSOS 79 06 06 Ol Luftfilter

5 | D 79 06 07 O0... Rohrverschraubung

B&RNIT.,

———  STARKE VERBINDET




N

Flexomat

Motor komplett - Ersatzteilbezeichnung - 79 04 00 00

“

2
X

5]

=

a

[}

kel
x

C

3

=

O

N

=1

N

T

[=4
ma
5

g

7

=4
O ¢
g
O :

g

.I_..e
el
e
C s
rn
O ¢
Q0
Q0 3
©

¢« 0
[=4

[

Q

©

o

(=4

<
Q9
<




gultig ab:
Juli 2008
Index: 002

Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
T T 79 04 01 00......... Motor Rissomat GX100
2o, | I 7904 0199...eeee. Deflector
I | D 79 04 02 00.... Taper Keilscheibe
4., | D 79 04 03 00.... Taper Spannbuchse

B&RNIT.,

———  STARKE VERBINDET




Flexomat 3.1

Ersatzteilbezeichnung - Modul Naht Index: 003

10 16 5 9

)

Y

)
\

(N
\V,
K

(&Y,

.
www.bornit.com
Alle Angaben basieren auf dem Wissensstand zum Zeitpunkt der Drucklegung. Aktuelle Informationen sind den jeweiligen deutschsprachigen Technischen Merkblattern, Sicherheitsdatenblattern und
Transportvorschriften zu entnehmen, die kostenlos bei BORNIT® angefordert werden kénnen bzw. im deutschsprachigen Bereich unserer Homepage www.bornit.de/de zum Download bereitstehen.
*Aktuelle Produktinformationen online - QR-Code mit Smartphone scannen und aktuelle Infos sehen! Handyspezifische Software notwendig - es fallen nur Verbindungskosten Ihres Providers an.




gultig ab:
Mai 2014
Index: 003

Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
T 2 s 02 0103 Ol Sechskantschraube M8x16..DIN 933

2 | D 020104 02 Sechskantschraube M10x20DIN 933

3 | DS 02010612 Sechskantschraube M16x90DIN 933

- L s 021001 03....cvvii Mutter M8 DIN 934
5 2 s 0210 01 Q4. Mutter M10. DIN 934
(ST— /A 0210 01 06 oo Mutter M16..... DIN 934
7 G 021 0106..cii Scheibe A17 DIN 125
8 2 s 021304 00....ccoe. FEAEITING A8 oo DIN 127
9 2 e 02130500 .. FEAErriNg ATO ... DIN 127
10 T 76 00 00 Q2. Rastbolzen mit Mutter <bT>
mo 2 s 76 00 00 O6..... Puffer Typ B <bT>

12 | D 76 0208 00...... SpritzdUse Flexomat

13 | D 78 0700 00... Drehpunkt RAL 3000

14 T VASRPA CICN GG — DuUsen- und Rollenhalter komplett

15 | D 781400 00... Ausleger komplett RAL 3000

16 ... | D 7850 0100........ Aufnahme Ausleger Flexomat AIR

BORNIT,

STARKE VERBINDET




Flexomat 3.1

Ausleger Komplett - Ersatzteilbezeichnung - 78 14 00 00

.
www.bornit.com
Alle Angaben basieren auf dem Wissensstand zum Zeitpunkt der Drucklegung. Aktuelle Informationen sind den jeweiligen deutschsprachigen Technischen Merkblattern, Sicherheitsdatenblattern und
Transportvorschriften zu entnehmen, die kostenlos bei BORNIT® angefordert werden kénnen bzw. im deutschsprachigen Bereich unserer Homepage www.bornit.de/de zum Download bereitstehen.
*Aktuelle Produktinformationen online - QR-Code mit Smartphone scannen und aktuelle Infos sehen! Handyspezifische Software notwendig - es fallen nur Verbindungskosten Ihres Providers an.




gultig ab:
Mai 2014
Index: 003

Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
T | I 78 06 00 00 ... Teleskop Innenrohr komplett RAL3000
2 L s 02100103 ... Mutter M8
3 | I 0210103 . Scheibe A 8,4
A~ | IS 02010307 . Sechskantschraube M8x40
5. T s 78 0500 00 ... Teleskop Aussenrohr komplett RAL3000
(SR | IS 76 00 0018 ... Klemmhebel schwarz M8
VA | I 76 000005 .. Zugfeder

B&RNIT.,

———  STARKE VERBINDET




Flexomat 3.1

Dusen- und Rollenhalter - Ersatzteilbezeichnung - 78 12 00 00

'i,;— ©
O —

®EOE®E®E

www.bornit.com

Alle Angaben basieren auf dem Wissensstand zum Zeitpunkt der Drucklegung. Aktuelle Informationen sind den jeweiligen deutschsprachigen Technischen Merkblattern, Sicherheitsdatenblattern und
Transportvorschriften zu entnehmen, die kostenlos bei BORNIT® angefordert werden kénnen bzw. im deutschsprachigen Bereich unserer Homepage www.bornit.de/de zum Download bereitstehen.
*Aktuelle Produktinformationen online - QR-Code mit Smartphone scannen und aktuelle Infos sehen! Handyspezifische Software notwendig - es fallen nur Verbindungskosten Ihres Providers an.




gultig ab:
Mai 2014
Index: 003

Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
T | IS VAS R N CICN G0 — DuUsen- und Rollenhalter
2 T s 78120100 .o Rollenhalter komplett
3 | I 78120200 ... Rollenhalter komplett lang
A~ L s 76 00 00 09 ... Lose Schelle Grofe 3
5 2 e 76 000010 ... Deckplatte GroRe 3
(Syp— 5 s 0210102 oo Scheibe A 6,4
10 .. A 76 000017 .. Klemmhebel mit AuRengewinde
| L T o 7610 00 O0...ccocvnrn DUsenhalter
12 e | I 02100106 .o Mutter M16
13 . T e 76 0000 08..... Lose Schelle GroBe 51/2 Teil
4 . | I 76 0000 19.................. Schelle 1/2 geteilt und abgedreht
15 ... | I 76 0000 M . Deckplatte GroRe 5
17 ... T o, 0210106 . Scheibe A17
18 ... T s 76 00 00 15 Stahlklemmhebel mit Innengewinde
20 . 2 e 02010207 . Sechskantschraube M6x40
21 | IS 020102 Moo Sechskantschraube M6x60
22 T s 76 000018 .o Klemmhebel mit AuRengewin

BORNIT,

STARKE VERBINDET




Flexomat 3.1

Rollenhalter komplett - Ersatzteilbezeichnung - 78 12 01 00

.
www.bornit.com
Alle Angaben basieren auf dem Wissensstand zum Zeitpunkt der Drucklegung. Aktuelle Informationen sind den jeweiligen deutschsprachigen Technischen Merkblattern, Sicherheitsdatenblattern und
Transportvorschriften zu entnehmen, die kostenlos bei BORNIT® angefordert werden kénnen bzw. im deutschsprachigen Bereich unserer Homepage www.bornit.de/de zum Download bereitstehen.
*Aktuelle Produktinformationen online - QR-Code mit Smartphone scannen und aktuelle Infos sehen! Handyspezifische Software notwendig - es fallen nur Verbindungskosten Ihres Providers an.




gultig ab:

Mai 2014
Index: 003
Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
T 2 s 02100105 . Mutter M12
2 T o, 02100205 ... Mutter M12
3 T 76 09 00 00 ... Rollenhalter
4o | I 91200000 ... Polypropylenrad natur

B&RNIT.,

———  STARKE VERBINDET




Flexomat 3.1

Ersatzteilbezeichnung - Modul Riss

.
www.bornit.com
Alle Angaben basieren auf dem Wissensstand zum Zeitpunkt der Drucklegung. Aktuelle Informationen sind den jeweiligen deutschsprachigen Technischen Merkblattern, Sicherheitsdatenblattern und
Transportvorschriften zu entnehmen, die kostenlos bei BORNIT® angefordert werden kénnen bzw. im deutschsprachigen Bereich unserer Homepage www.bornit.de/de zum Download bereitstehen.
*Aktuelle Produktinformationen online - QR-Code mit Smartphone scannen und aktuelle Infos sehen! Handyspezifische Software notwendig - es fallen nur Verbindungskosten Ihres Providers an.




gultig ab:
Mai 2014
Index: 003

Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm

T 2 s 021001 O4 ... Mutter M10 DIN 934
2 T, 021101 06 SCNEIDE AT7 e DIN 125
3 2 e 02130500 ... FEAerriNg ATO ... DIN 127
4o | D 76 0000715, Stahlklemmhebel mit Innengewinde ..., <pbT>

5 | D 79050000 ... Halter Schlauch (FUhrung)

[CT— | D 7917 00 00.... Aufnahme Schlauchfuhrung

7o | I 7960 00 00.... Spritzgestange Rissomat

8 | DS 796500 00...... Spritzschlauch

B&RNIT. ,

———  STARKE VERBINDET




Flexomat 3.1

Spritzgerdt - Ersatzteilbezeichnung - 79 60 00 00

A

.
www.bornit.com
Alle Angaben basieren auf dem Wissensstand zum Zeitpunkt der Drucklegung. Aktuelle Informationen sind den jeweiligen deutschsprachigen Technischen Merkblattern, Sicherheitsdatenblattern und
Transportvorschriften zu entnehmen, die kostenlos bei BORNIT® angefordert werden kénnen bzw. im deutschsprachigen Bereich unserer Homepage www.bornit.de/de zum Download bereitstehen.
*Aktuelle Produktinformationen online - QR-Code mit Smartphone scannen und aktuelle Infos sehen! Handyspezifische Software notwendig - es fallen nur Verbindungskosten Ihres Providers an.



gultig ab:
Mai 2014
Index: 003

Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
T T e 04025508 ............. Einschraubteil Nr.380s - 3/4"
2 T s 7960 0100 ..o Spritzrohr
3 | I 79600200 ... Spritzrohr
4o | I 79600400 ... Ziehschuh komplett
5 L I 7960 0500 . Uberwurfmutter
6 . | I 79600600 ... Duse komplett
7 L [ 796007 00 ... Kugelhahn MS 3/42

B&RNIT. ,

———  STARKE VERBINDET




Flexomat 3.1

Ziehschuh - Ersatzteilbezeichnung - 79 60 04 00

.
www.bornit.com
Alle Angaben basieren auf dem Wissensstand zum Zeitpunkt der Drucklegung. Aktuelle Informationen sind den jeweiligen deutschsprachigen Technischen Merkblattern, Sicherheitsdatenblattern und
Transportvorschriften zu entnehmen, die kostenlos bei BORNIT® angefordert werden kénnen bzw. im deutschsprachigen Bereich unserer Homepage www.bornit.de/de zum Download bereitstehen.
*Aktuelle Produktinformationen online - QR-Code mit Smartphone scannen und aktuelle Infos sehen! Handyspezifische Software notwendig - es fallen nur Verbindungskosten Ihres Providers an.




gultig ab:
Mai 2014
Index: 003

Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
T 2 s 02010205 .. Sechskantschraube M6x30
2 2 s 02010408 ... Sechskantschraube M10x50
3 T/ 021001 04 .. Mutter M10
A~ 2 s 02100202 . Mutter M6 - selbstsichernd
5 2 s 02110102 .o Scheibe A6,4
(SR | IS 79 60 04 06 ... Gelenk Ziehschuh
A | IS 79 60 0410 .. Ziehschuh
8 2 e 912500 00 .o Apparate-Lenkrolle

B&RNIT.,

———  STARKE VERBINDET




Flexomat 3.1

Ersatzteilbezeichnung - Modul Rand

12 6 2 41

www.bornit.com

Alle Angaben basieren auf dem Wissensstand zum Zeitpunkt der Drucklegung. Aktuelle Informationen sind den jeweiligen deutschsprachigen Technischen Merkblattern, Sicherheitsdatenblattern und
Transportvorschriften zu entnehmen, die kostenlos bei BORNIT® angefordert werden kénnen bzw. im deutschsprachigen Bereich unserer Homepage www.bornit.de/de zum Download bereitstehen.
*Aktuelle Produktinformationen online - QR-Code mit Smartphone scannen und aktuelle Infos sehen! Handyspezifische Software notwendig - es fallen nur Verbindungskosten Ihres Providers an.




gultig ab:
Mai 2014
Index: 003

Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
T T o 02010612 e Sechskantschraube M16x90

2 2 s 02100104 ..o Mutter M10

3 /N 02100106 ..o Mutter M16

4 3 0210106 .o Scheibe A17

5 .. 2 e, 02110623 ... Scheibe 10,5x4mm Aussendurchmesser 28mm
(ST 2 e 02130500 ..., Federring A10

7o L I 68020000 ... Drehpunkt / Kulisse

8 T o 68030000 ... Ausleger komplett

9 ... T o, 68040100 .. ... SpritzdUse Randomat

10 . T o, 68040200 ... Gelenk komplett

m o T o 68050000 ... Spritzschlauch Randomat

12 | I 76 000002 ... Rastbolzen mit Mutter

13 T 78500100 ... Aufnahme Ausleger

14 2 s 790000710 oo Stahlklemmmhebel M10x30mm

B&RNIT. ,

———  STARKE VERBINDET




Flexomat 3.1

Ausleger - Ersatzteilbezeichnung - 68 03 00 00

.
www.bornit.com
Alle Angaben basieren auf dem Wissensstand zum Zeitpunkt der Drucklegung. Aktuelle Informationen sind den jeweiligen deutschsprachigen Technischen Merkblattern, Sicherheitsdatenblattern und
Transportvorschriften zu entnehmen, die kostenlos bei BORNIT® angefordert werden kénnen bzw. im deutschsprachigen Bereich unserer Homepage www.bornit.de/de zum Download bereitstehen.
*Aktuelle Produktinformationen online - QR-Code mit Smartphone scannen und aktuelle Infos sehen! Handyspezifische Software notwendig - es fallen nur Verbindungskosten Ihres Providers an.




gultig ab:

Mai 2014
Index: 003
Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm

T A 02N 0623 .. Scheibe 10,5x4mm Aussendurchmesser 28mm

2 T s 68 03 0100 ..o, Teleskop Aussenrohr komplett RAL9005

3 | I 68030200 ... Teleskop Innenrohr komplett

4o | I 68 030300 ... Schwenkarm Duse

5 2 e 79000010 ... Stahlklemmmhebel M10x30mm

B&RNIT.

———  STARKE VERBINDET




Flexomat 3.1

Spritzdise komplett - Ersatzteilbezeichnung - 68 04 01 00

.
www.bornit.com
Alle Angaben basieren auf dem Wissensstand zum Zeitpunkt der Drucklegung. Aktuelle Informationen sind den jeweiligen deutschsprachigen Technischen Merkblattern, Sicherheitsdatenblattern und
Transportvorschriften zu entnehmen, die kostenlos bei BORNIT® angefordert werden kénnen bzw. im deutschsprachigen Bereich unserer Homepage www.bornit.de/de zum Download bereitstehen.
*Aktuelle Produktinformationen online - QR-Code mit Smartphone scannen und aktuelle Infos sehen! Handyspezifische Software notwendig - es fallen nur Verbindungskosten Ihres Providers an.




gultig ab:
Mai 2014
Index: 003

Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
T T e 04020401 . Winkel 3/4" 90° innen/aussen Nr.92
2 L 04025508 ... Einschraubteil Nr.380s - 3/4"
3 | I 68040101 .. Spritzrohr Randomat
A T e 79600500 .. Uberwurfmutter
5. T o, 7960 06 00 ... DUse komplett

B&RNIT. ,

———  STARKE VERBINDET




Flexomat 3.1

Gelenkkomplett - Ersatzteilbezeichnung - 68 04 01 00

.
www.bornit.com
Alle Angaben basieren auf dem Wissensstand zum Zeitpunkt der Drucklegung. Aktuelle Informationen sind den jeweiligen deutschsprachigen Technischen Merkblattern, Sicherheitsdatenblattern und
Transportvorschriften zu entnehmen, die kostenlos bei BORNIT® angefordert werden kénnen bzw. im deutschsprachigen Bereich unserer Homepage www.bornit.de/de zum Download bereitstehen.
*Aktuelle Produktinformationen online - QR-Code mit Smartphone scannen und aktuelle Infos sehen! Handyspezifische Software notwendig - es fallen nur Verbindungskosten Ihres Providers an.




gultig ab:
Mai 2014
Index: 003

Pos. Menge Artikelnr. Bezeichnung Norm
T | IS 02010201 .. Sechskantschraube M6x50
2 2 s 02110102 .o Scheibe A6,4
3 T o, 68 0000 Ol............. Klemmbackenpaar - HRL4KP26,9PP
4o | I 68000002........ Deckplatte - HRL2DPSTZN
5 T s 68 04 0210 .o Aufnahme DUse Randomat
6 . | I 76 0000 22........ Klemmhebel mit AuRengewinde Mex50mm

B&RNIT.

———  STARKE VERBINDET




Flexomat 3.1

Bestellschein

Menge Bestell-Nr. Bemerkung

Pos. Benennung

Stempel / Unterschrift

.
www.bornit.com
Alle Angaben basieren auf dem Wissensstand zum Zeitpunkt der Drucklegung. Aktuelle Informationen sind den jeweiligen deutschsprachigen Technischen Merkblattern, Sicherheitsdatenblattern und
Transportvorschriften zu entnehmen, die kostenlos bei BORNIT® angefordert werden kénnen bzw. im deutschsprachigen Bereich unserer Homepage www.bornit.de/de zum Download bereitstehen.
*Aktuelle Produktinformationen online - QR-Code mit Smartphone scannen und aktuelle Infos sehen! Handyspezifische Software notwendig - es fallen nur Verbindungskosten Ihres Providers an.




etzt NEU!

Das starke Programm flr starke Profis!

Fotografie ©Johann Swanepoel

STARKE VERBINDET

auchemie
rofi-Programm

Ein starkes Programm fur starke Profi’s!

ach, VWand & StraBe @ @ @ ww

B&RNIT.,

»Save the Forest” - scannen Sie den QR-Code!
(PDF-Downloadlink fir Web-Version) STA R K E V E R Bl N D ET




Social Media

Teilen, liken und sharen erlaubt!

ARNIT7v

INFO-CHANNEL

B&RNIT.

STARKE VERBINDET

GXCACXC)

News, neue Produkte, Aktuelles, Produktvideos, Anwendungsvideos, und vieles mehr!

www.bornit.com

Alle Angaben basieren auf dem Wissensstand zum Zeitpunkt der Drucklegung. Aktuelle Informationen sind den jeweiligen deutschsprachigen Technischen Merkblattern, Sicherheitsdatenblattern und

@ Transportvorschriften zu entnehmen, die kostenlos bei BORNIT® angefordert werden kénnen bzw. im deutschsprachigen Bereich unserer Homepage www.bornit.de/de zum Download bereitstehen.
*Aktuelle Produktinformationen online - QR-Code mit Smartphone scannen und aktuelle Infos sehen! Handyspezifische Software notwendig - es fallen nur Verbindungskosten Ihres Providers an.



| nfo-Point

Allgemeine Geschdfts-, Liefer- und Zahlungsbedingungen

1. Geltung der Bedingungen
1

12

3.

3.

3.

52

53.

6.

6.

6.4.

6.

6.6.

6.

7.

73.

7

75.

71

2.

3.

»

N

w

2.

3

5.

7.

2.

w

»

wn

o

Diese AGB gelten ausschlieBlich fur Geschaftsbeziehungen mit Unternehmern i. S. v. § 14 BGB,
Jjuristischen Personen des offentlichen Rechts und 6ffentlich-rechtlichem Sondervermégen. Sie gelten
nicht far Vertrage mit Verbrauchern i. S. v. §13 BGB.

Unsere Lieferungen und Leistungen -einschlieBlich Beratung- erfolgen, soweit nicht anders vereinbart,
ausschlieBlich aufgrund dieser AGB. Diese gelten auch stets bei unseren zukunftigen Lieferungen und
Leistungen an den Kunden.

Entgegenstehende oder von unseren AGB abweichende Bedingungen des Kunden erkennen wir
nicht an, es sei denn, wir haben ihrer Geltung ausdrucklich zugestimmt. Unsere AGB gelten auch dann,
wenn wir in Kenntnis entgegenstehender oder von unseren AGB abweichender Bedingungen des Kun
den die Lieferung bzw. Leistung vorbehaltslos durchfihren.

Angebot und Vertragsschluss

Unsere Angebote sind -soweit nicht ausdrucklich anders vereinbart- freibleibend. Vertrage sowie deren
Anderungen und Erganzungen gelten nur dann als zustande gekommen, wenn unsere schriftliche
Bestatigung vorliegt oder wenn unsere Lieferung/Leistung vorbehaltslos erbracht wurde.

Angaben zu unseren Produkten und Leistungen im Internet, in Broschlren oder Preislisten stellen kein
uns bindendes Angebot dar.

Preise

Es gelten die vereinbarten Preise. Im Ubrigen erfolgt die Berechnung nach unseren am Liefer-/
Leistungstag jeweils geltenden Preislisten. Grundlage unserer Preise sind die bei Vertragsschluss
gegebenen preisbildenden Faktoren (z. B. TarifabschlUsse, Rohstoff- oder Energiekosten, Kosten flr
Hilfsund Betriebsstoffe). Bei einer Erhohung der preisbildenden Faktoren, die nicht durch Kostenein-
sparungen ausgeglichen werden kann, behalten wir uns fur Lieferungen, die frihestens 2 Monate nach
Vertragsschluss erfolgen, eine entsprechende Preiskorrektur vor. Die Preiskorrektur muss ihrer Hohe
nach durch die Veranderung der preisbildenden Faktoren gerechtfertigt sein und dem Kunden inner-
halb angemessener Frist angezeigt werden. Dies gilt, sofern Festpreise vereinbart worden sind nur,
wenn die Veranderungen flr uns unvorhersehbar nach Vertragsschluss entstanden sind

Alle Preise verstehen sich zuzlglich der jeweils gultigen Umsatzsteuer und, falls nicht anders vereinbart,
ab Werk.

Ist Lieferung frei Haus oder Baustelle vereinbart, so beinhaltet der Preis die Lieferung in Fahrzeugen
unserer Wahl sowie die Entladung an nur einer Stelle. Wir sind berechtigt, Erhéhungen von Fracht-
kosten an den Kunden weiterzugeben. Die Lieferung von Mindermengen, der Einsatz von Thermo-oder
sonstigen Spezialfahrzeugen bzw. die Entladung von Teilmengen an verschiedenen Stellen bedurfen
gesonderter vertraglicher Vereinbarung und ist durch den Kunden zusatzlich zu vergUten. Kosten flr
Warte-/Abladezeit von max. 60 Minuten sind im vereinbarten Preis enthalten. Darlber hinausgehende
Standzeiten werden dem Kunden gesondert in Rechnung gestellt.

Erfolgt die Lieferung auf Paletten, so ist der Kunde verpflichtet, dem Anlieferer der Ware leere Paletten in
gleicher Anzahl, Art und Gute in tauschfahigem Zustand zu Ubergeben. Die Palettentbergabe ist vom
Anlieferer auf den Lieferpapieren zu quittieren. Nicht getauschte Paletten werden dem Kunden in
Rechnung gestellt.

Gewichts- und Mengenermittlung

Wir fakturieren auf Grundlage des in unserem Lieferwerk ermittelten Gewichts.

Bei Verkauf nach Stuckzahl, Kubikmetern, Quadratmetern oder laufenden Metern gilt als maBgebend
flr die Fakturierung die beim Verladen ermittelte Menge.

Lieferung / Leistung / Gefahreniibergang

Unsere Lieferung erfolgt, sofern nicht anders vereinbart, stets ab Lieferwerk/Lager. Die Gefahr geht auf
den Kunden Uber, sobald die Lieferung an die den Transport ausflihrende Person tUbergeben wird. Falls
der Versand ohne unser Verschulden unmaglich oder verzogert wird, geht die Gefahr mit der Meldung
der Versandbereitschaft auf den Kunden tber.

Bei Lieferung frei Haus/Baustelle muss die Abladestelle fur die Fahrzeuge gut erreichbar sein. Ist die
Zufahrt zur Abladestelle aus irgendwelchen Grinden nicht moglich oder zumutbar, so erfolgt die
Entladung an der Stelle, bis zu welcher das Fahrzeug ungehindert gelangen kann.

Leihbehalter und Leihverpackungen sind innerhalb von 60 Tagen restentleert und frachtfrei vom
Kunden an uns zurlckzusenden. Verlust und Beschadigung gehen zu Lasten des Kunden. Leih-
behalter/- verpackungen durfen nicht fur andere Zwecke oder fur die Aufnahme anderer Produkte
genutzt werden. Sie sind ausschlieBlich fur den Transport unserer gelieferten Ware bestimmt.
Beschriftungen durfen nicht entfernt werden.

Zahlung

. Zahlungen sind sofort mit Lieferung/Leistung féllig. Der Kunde kommt in Verzug, wenn er nicht

innerhalb von 30 Tagen nach Falligkeit und Rechnungsstellung (maBgeblich ist das Rechnungsdatum)
leistet. Nehmen wir Kontokorrentkredit zu einem Zins in Anspruch, welcher hoher als der sich nach den
Vorschriften des BGB ergebende Verzugszins liegt, so sind wir berechtigt, den dem Kontokorrentzins
entsprechenden Zinssatz zu berechnen.

Schecks werden nur nach besonderer Vereinbarung und nur zahlungshalber angenommen unter
Berechnung aller Einziehungs- und Diskontspesen sowie sonstiger anfallender Gebuthren.

Sind bereits Kosten und Zinsen entstanden, so sind wir berechtigt, die Zahlung zunachst auf die Kosten,
dann auf die Zinsen, und zuletzt auf die Hauptleistung anzurechnen. Wir sind berechtigt, trotz anders
lautender Bestimmungen des Kunden, Zahlungen zunachst auf dessen altere Schulden anzurechnen.
Im Falle von Schecks gilt die Zahlung erst als erfolgt, wenn der Scheck bzw. der Wechsel eingelost wird
und eine Ruckbelastung durch die einlésende Bank nicht erfolgt ist.

Bei Zahlungsverzug des Kunden oder wenn uns andere Umstande bekannt werden, die die
Kreditwurdigkeit des Kunden in Frage stellen, kénnen wir gewahrte Zahlungsziele oder Stundungen
Jjederzeit widerrufen. AuBerdem koénnen wir samtliche weitere Forderungen aus unserer Geschafts-
beziehung mit dem Kunden sofort fallig stellen. Umstande, die die Kreditwurdigkeit des Kunden in
Frage stellen sind z. B. Lastschriftprotest, Nichteinlésung oder Ruckbelastung eines Schecks, Betreiben
eines auBergerichtlichen Vergleichsverfahrens, Zahlungseinstellung, Insolvenzantrag Uber das
Vermoégen des Kunden oder begrindete Anhaltspunkte fur eine Uberschuldung oder drohende
Zahlungsunfahigkeit des Kunden.

Unter den Voraussetzungen der Ziffer 6.5. sind wir auch berechtigt, sémtliche Lieferungen/Leistungen
an den Kunden von Vorauszahlungen und/oder Sicherheitsleistungen abhangig zu machen und/oder
die Erflllung aller bestehenden Liefer-/ Leistungsverpflichtungen —auch solcher, bei denen Zahlung-
sverzug nicht vorliegt- einstweilen einzustellen. Des Weiteren sind wir berechtigt Schadensersatz zu
verlangen, und/oder nach ergebnislosem Ablauf einer angemessenen Nachfrist von Vertragen Uber
Lieferungen/Leistungen an den Kunden zurtickzutreten.

Aufrechnungs- und Zurlckbehaltungsrechte des Kunden sind nur
festgestellten, anerkannten oder unbestrittenen Forderungen statthaft.
Liefer- und Leistungszeit/Materialriicknahmen

Die von uns genannten Termine und Fristen sind unverbindlich.

Der Kunde kann uns erst 24 Stunden nach Uberschreitung eines unverbindlichen Liefer-/ Leistungs-
termins oder einer unverbindlichen Liefer-/ Leistungsfrist schriftlich auffordern, binnen angemessener
Frist zu liefern/leisten. Mit dieser Mahnung kommen wir in Verzug.

Im Falle des Verzuges ist der Kunde nur dann zum RuUcktritt berechtigt, wenn er uns schriftlich eine
angemessene Nachfrist gesetzt hat mit dem Hinweis, dass er die Annahme des Vertragsgegenstandes
nach Ablauf der Frist ablehne und die Frist erfolglos abgelaufen ist. Der Rucktritt bedarf der Schriftform.
Liefer- und Leistungsverzogerungen aufgrund héherer Gewalt und aufgrund von Ereignissen, die uns
die Lieferung/Leistung wesentlich erschweren oder unméglich machen - hierzu gehéren auch nach-
traglich eingetretene Materialbeschaffungsschwierigkeiten, Betriebsstorungen, Streik, Aussperrung,
Rohstoff- oder Energiemangel, Personalmangel, Mangel an Transportmitteln, behordliche Anord-
nungen usw., auch wenn sie bei unseren Subunternehmern oder deren Nachunternehmern eintreten -,
haben wir auch bei verbindlich vereinbarten Fristen und Terminen nicht zu vertreten. Bei
Verzogerungen im Sinne von Abs. 1 sind wir berechtigt, die Lieferung bzw. Leistung um die Dauer der
Behinderung zuzuglich einer angemessenen Anlaufzeit hinauszuschieben oder wegen des noch nicht
erfolgten Teils ganz oder teilweise vom Vertrag zurlckzutreten. Wenn die Behinderung langer als 10
Tage dauert, ist der Kunde berechtigt, hinsichtlich des noch nicht erfullten Teils nach MaBgabe von
Ziffer 7.3. vom Vertrag zurlckzutreten.

Schadenersatzansprlche des Kunden bestimmen sich nach Ziffer 9 dieser AGB i. V. m. den gesetzlichen
Vorschriften.

Wir sind zu Teillieferungen und Teilleistungen jederzeit berechtigt.

mit eigenen rechtskraftig

Stand: Méarz 2021
Information zur Verbraucherstreitbeilegung nach § 36 VSBG:

An Streitbeilegungsverfahren vor einer Verbraucherschlichtungsstelle im Sinne des Verbraucherstreitbeilegungsgesetzes nehmen wir nicht teil und sind hierzu

7.7. Die Rucknahme von uns gelieferter mangelfreier Waren ist ausgeschlossen. Erklaren wir uns
ausnahmsweise mit der Rucknahme einverstanden, so erfolgt eine Gutschrift fur die zurlckge-
nommene Ware nur insoweit, wie unser Labor die uneingeschrankte Wiederverwendbarkeit feststellt.
Fur die Kosten der Prufung, Aufbereitung, Umarbeitung und neue Verpackung werden die
tatsachlichen Kosten, mindestens jedoch 20 % des Rechnungsbetrages fur die jeweilige Ware oder -
falls der so ermittelte Betrag geringer sein sollte- mindestens jedoch € 30,00 abgezogen. Die Gutschrift
wird nicht ausgezahlt, sondern dient nur zur Verrechnung mit kunftigen Lieferungen. Sollte die Labor
prufung die uneingeschrankte Wiederverwendbarkeit nicht bestatigen, so sind wir berechtigt, die
Kosten flr die Laboruntersuchung sowie fur die sachgerechte Entsorgung der Waren dem Kunden in
voller Hohe in Rechnung zu stellen.

8. Beschaffenheit / Rechte bei Mangeln

. Die Beschaffenheit unserer Waren entspricht den Angaben in unseren zum Zeitpunkt des Vertrags-

schlusses geltenden und unter www.bornitde/de abrufbaren deutschsprachigen Technischen
Merkblattern. Angaben sind als anndhernd zu betrachten und dienen immer als MaBstab zur
Feststellung, ob der Vertragsgegenstand mangelfrei ist, wobei in den Regelwerken enthaltene
Toleranzregelungen anzuwenden sind. Dem Kunden ist bekannt, dass die von uns vertriebenen Waren
unterschiedliche Haltbarkeiten und Verwendungsbereiche haben. Das Eignungs- und Verwendungs-
risiko obliegt ausschlieBlich dem Kunden.

8.2. Der Kunde hat Mangel unverziglich unter Angabe der Auftrags- und Chargennummer schriftlich
anzuzeigen. Gleiches gilt flr sonstige Beanstandungen, gleich welcher Art. Der Kunde hat uns
unverzuglich Gber beabsichtigte Probeentnahmen auf der Baustelle zu informieren und rechtzeitig
Gelegenheit zur Teilnahme zu geben.

83. Bei mangelhafter Lieferung leisten wir Ersatz und erstatten die zum Zwecke der Nacherfullung
erforderlichen und zumutbaren Aufwendungen (einschlieBlich Aus- und Einbaukosten) gemaB den
gesetzlichen Bestimmungen, wenn und soweit der Schaden nicht durch andere Umstande (z. B.
Einbauund/ oder Planungsfehler) verursacht wurde.

84. Fir die Geltendmachung von Mangelansprichen gelten die gesetzlichen Fristen. Sollte die
Mangelhaftungsfrist des Kunden im Verhaltnis zu seinem Auftraggeber allerdings friher enden als
die fur unser Vertragsverhaltnis zum Kunden geltende gesetzliche Frist, so endet unsere
Mangelhaftung 1 Monat nach Ablauf der im Verhaltnis des Kunden zu seinem Auftraggeber geltenden
Frist. Die Fristen beginnen mit den jeweiligen Liefer-/ Leistungsdatum.

85. Im Ausland geltende technische Vorgaben und Standards, welche von unseren technischen
Merkblattern bzw. Sicherheitsdatenblattern abweichen, gelten im Verhaltnis zwischen dem Kunden und
uns nur dann als vereinbart, wenn dies zwischen dem Kunden und uns schriftlich vereinbart wurde.
Liegt eine solche Vereinbarung nicht vor, so haften wir nicht dafur, dass die gelieferte Ware diesen
Vorgaben/Standards entspricht. Werden wir gleichwohl von Dritten wegen der Beschaffenheit unserer
Waren - gleich aus welchem Rechtsgrund - in Anspruch genommen, so ist der Verkaufer uns
gegenuber zu vollumfanglicher Freistellung verpflichtet, es sei denn, die Inanspruchnahme ist darin
begriindet, dass die Waren nicht der zwischen dem Kaufer und uns vertraglich vereinbarten
Beschaffenheit entsprechen.

9. Haftung / Schadensersatz

. Bei Schadensersatzansprichen des Kunden nach dem Produkthaftungsgesetz, nach Art. 82 DS-GVO,

wegen der Verletzung des Lebens, des Korpers oder der Gesundheit, wegen arglistigen Verschweigens
von Mangeln oder wegen der Ubernahme einer Garantie fur die Beschaffenheit des Liefergegenstan
des haften wir nach den gesetzlichen Bestimmungen. Bei der Verletzung wesentlicher Vertrags-
pflichten haften wir flr Vorsatz und grobe Fahrlassigkeit nach den gesetzlichen Bestimmungen.
Im Ubrigen ist - sofern die Schadensersatzanspriiche des Kunden nicht unter Abs. 1 und 2 fallen -
unsere Haftung auf den bei Vertragsschluss vorhersehbaren und vertragstypischen Schaden begrenzt.

9.2. Sofern sich aus Ziffer 91.  nichts anderes ergibt, ist die Haftung flur Mangelfolgeschaden ausgeschlossen.

10. Umfassender Eigentumsvorbehalt

10.1. Die von uns gelieferte Ware (Vorbehaltsware) bleibt bis zur Erfullung samtlicher uns gegenUber dem
Kunden aus der Geschaftsbeziehung zustehenden Anspriiche unser Eigentum. Der Kunde ist
berechtigt, die Vorbehaltsware im ordnungsgemaBen Geschaftsverkehr zu verarbeiten und zu
verauBern. Ein ordnungsgemaBer Geschaftsverkehr liegt nicht vor, wenn bei VerduBerungen des
Kunden oder bei dessen sonstigen Verfigungen oder Handlungen zugunsten Dritter die Abtretbarkeit
seiner Forderungen an Dritte ausgeschlossen ist. Verpfandungen oder Sicherungstbereignungen der
Vorbehaltsware sind unzulassig.

10.2.Verarbeitung oder Umbildung erfolgen stets fur uns als Hersteller, jedoch ohne Verpflichtung fur uns.
Die verarbeitete Ware gilt gleichfalls als Vorbehaltsware. Im Falle der Verbindung oder Vermischung der
Vorbehaltsware mit anderen beweglichen Sachen, und zwar der Gestalt, dass sie wesentliche
Bestandteile einer einheitlichen Sache werden, werden wir Miteigentimer dieser Sache: unser Anteil
bestimmt sich nach dem Wertverhaltnis der Sachen z. Zt. der Verbindung oder Vermischung. Ist jedoch
die Vorbehaltsware als Hauptsache anzusehen, so erwerben wir das Alleineigentum. Im Falle der
Verbindung der Vorbehaltsware mit einem Bauwerk wird ein Anspruch des Kunden auf Bestellung
einer Sicherungshypothek des Bauunternehmers an dem Baugrundstlck seines Bestellers in Hohe
des Teils, der dem Wert der Vorbehaltsware entspricht, an uns abgetreten.

10.3.Die aus der WeiterverauBerung/-verarbeitung oder einem sonstigen Rechtsgrund bezuglich der Vor-
behaltsware entstehenden Forderungen tritt der Kunde bereits jetzt sicherungshalber in Hohe des
Kaufpreises der Vorbehaltsware an uns ab. Der Kunde ist ermachtigt, diese Forderungen fur uns
einzuziehen. Die Einziehungsermachtigung entfallt, wenn der Kunde seinen Zahlungsverpflichtungen
uns gegenuber nicht ordnungsgemaB nachkommt. In diesem Falle sind wir berechtigt, den
Drittschuldnern die Abtretungen offenzulegen.

10.4.Bei Lieferungen in Bauvorhaben, far welche im Verhaltnis zwischen dem Kunden und dem Auftrag-
geber die Teilabtretung nur nach vorheriger Zustimmung des Auftraggebers gestattet ist, diese aber
nicht vorliegt oder die Teilabtretung generell ausgeschlossen ist, gilt abweichend von Ziffer 10.3.: Die
Abtretung bezieht sich ohne Rucksicht auf die Hohe des Kaufpreises der Vorbehaltsware auf die
gesamten dem Kunden zustehenden Forderungen aus dem Bauvorhaben, zu dessen Erfullung der
Kunde Uber die Vorbehaltsware verfugt hat. Zahlungen des Drittschuldners an uns werden von uns
unverziglich an den Kunden Uberwiesen, sobald unsere Forderung auf Zahlung des Kaufpreises sowie
etwaige Nebenforderungen getilgt sind.

10.5.Ubersteigt der Wert der an uns gewahrten Sicherheiten unsere Forderungen um mind. 50 %, so
werden wir auf Verlangen des Kunden und nach unserer Wahl uns zustehende Sicherheiten in dem
Umfang freigeben, wie sie den Wert von 110 % unserer Forderungen Ubersteigen.

10.6.Der Kunde ist verpflichtet, uns die zur Geltendmachung unserer Forderungen und sonstigen
Anspriche nétige Auskunft unverzlglich auf seine Kosten zu erteilen und die Beweisurkunden, soweit
sie sich in seinem Besitz befinden, auszuliefern. Die Pflicht besteht entsprechend bei einer Zwangsvoll-
streckung in uns gehérende Sachen, Forderungen und andere Vermogensrechte: der Kunde hat uns
unverzlglich Uber die Zwangsvollstreckung Mitteilung zu machen; er wird auBerdem den Pfandungs-
glaubiger schriftlich auf unsere Rechte hinweisen. Neben den vorstehenden Verpflichtungen zur
Erteilung von Auskunften und Vorlage von Beweisurkunden ist der Kunde verpflichtet, die Abtretung
den Drittschuldnern mit uns gemeinsam schriftlich anzuzeigen.

1. Konzern-Verrechnungsklausel
Wir sind berechtigt, mit allen Forderungen - gleichgultig welcher Art - gegenuber samtlichen
Forderungen des Kunden, die diesem gegen uns und gegen mit uns i. S. des Aktiengesetzes
verbundene Unternehmen zustehen, auch bei verschiedener Falligkeit der Forderungen, aufzurech-
nen, sofern dem Kunden bekannt ist, dass es sich bei dem betreffenden Unternehmen um ein
verbundenes Unternehmen handelt.

12. Sonstige Bestimmungen

12.1. Informationen Uber die von uns im Rahmen der Vertragsdurchfihrung verarbeiteten personen-
bezogenen Daten kdnnen Sie unseren Datenschutzhinweisen entnehmen.

12.2.Soweit gesetzlich zulassig sind alle sich aus dem Vertragsverhaltnis unmittelbar oder mittelbar
ergebenden Rechtstreitigkeiten bei dem Gericht anhangig zu machen, welches fur unseren Sitz
zustandig ist. Wir sind auch berechtigt, am Sitz des Kunden zu klagen.

12.3. Fur diese Geschaftsbedingungen und die gesamte Rechtsbeziehung zwischen uns und dem Kunden
gilt das Recht der Bundesrepublik Deutschland unter Ausschluss des UN-Kaufrechts.

124.Sollte eine Bestimmung in diesen Geschaftsbedingungen oder eine Bestimmung im Rahmen
sonstiger Vereinbarungen unwirksam sein oder werden, so wird hiervon die Wirksamkeit aller
sonstigen Bestimmungen oder Vereinbarungen nicht berthrt.

o

© ¢

ch nicht verpflichtet.

B&@RNIT

STARKE VERBINDET




Ihr Fachhandler:

BORNIT-Werk Aschenborn GmbH
Bautenschutz- und StraBenbauprodukte
Reichenbacher Straf3e 117 | D-08056 Zwickau

Telefon: +493752795-0
Fax: +49 37527 95 - 150
E-Mail:  info@bornit.de
Internet: www.bornit.de

STARKE VERBINDET

@ @ @ wwwy.bornit.com

Werbeprsopekt copyright © BORNIT® 2022 [DE]




